
 
 

 
 

Referat fra Forældrebestyrelsesmøde i Børnekæret 

 
Dato: d. 4. maj 2021 fra 17.00 – 19.00 

 

 

1. Referat fra sidst til godkendelse og underskrift 

 

2. Nyt fra Formandsgruppen 

 

3. Nyt fra ledelsen/Andre 

Orientering fra leder om personalesituation. 

En medarbejder er med i BRO, en medarbejder er i gang med uddannelsesforløb i forhold til 

læreplansarbejdet. Den kommende studerende vil kun være hos os de første 14 dage 

hvorefter hun går på barsel. 

 

Siden sidst er der arbejdet med legepladstilsyn, bæredygtig arbejdskultur, Aula 

Kommende fokuspunkter er styrke på tværs, hvor motorisk screening bliver afprøvet. Der er 

fortsat fokus på hygiejne og håndvask. I den kommende tid vil der være særligt fokus på 

sprogligt udviklende læringsmiljøer. 

 

 

4. Økonomi 

Fortsat udfordret på lavt børnetal 

Princip for det børnerelaterede budget er godkendt og vedtaget, lægges herefter på 

Hjemmesiden 

 

5. Arbejde med principper: 

Sammen ser vi oplægget, og går i fælles dialog, i forhold til materialet for nye   

forældrebestyrelsesrepræsentanter lavet af Lone Roesen og Eva Langmark 

 Læs gerne kapitel 7 i håndbogen før mødet 

 Læse Børnekærets principper på hjemmesiden 

 Input til pjece vedrørende ”sociale principper for god kommunikation og omgang med 

hinanden” 

 

Sammen ser vi et oplæg om principper for bestyrelsesarbejde, som er lavet af Lone Roesen og Eva 

Langmark fra Hedensted kommune. Vi går i dialog omkring spørgsmålene: 



Hvad fungerer i samarbejdet i dag? 

Det bliver nævnt, at der er en åben arbejdsgang, vi som forældre ved, hvordan I arbejder i 

Børnekæret – alt ligger tilgængeligt for os på Aula samt i de nyhedsbreve, I jævnligt sender ud. 

Hvis der er noget, man som forælder undrer sig over, kan man samtidig meget nemt få et svar af 

personalet. Der er også åbenhed forældregruppen imellem. Det nævnes også, at det i dagligdagen er 

rart med imødekommenheden både om morgenen og ved afhentning; vi får/kan altid få at vide, 

hvordan dagen har været for barnet. Det skaber en tryghed for den enkelte familie.  

 

Hvad er de tre vigtigste ingredienser for et vellykket samarbejde mellem forældrebestyrelse og 

dagtilbud?  

Gensidig åbenhed, at vi får en god indføring i de forskellige arbejdsgange mellem institutionen og 

kommunen/andre institutioner. Hvis vi i bestyrelsen hører om nogle problemstillinger i 

forældregruppen, så er det vigtigt, at vi overvejer på, om det skal tages op til bestyrelsesmøderne 

eller om det er et mellemliggende mellem forældre og Børnekæret. Vi er alle enige om, at hvis ikke 

det kommer børnehaven for øre, så kan der i hvert fald ikke ændres på tingene. Men forældrene kan 

altid gå til en repræsentant for forældrebestyrelsen, som vil handle på det. 

I forlængelse heraf gennemgår vi Børnekærets Princip For Fællesskab og drøfter, om der skal 

tilføjes eller ændres i punkterne. Vi når til enighed om, at det er fint formuleret og stadig er gyldigt 

og dækkende for de ønsker, vi har til samarbejdet. Vi vil arbejde på at gøre principperne mere 

visuelle, så det måske er nemmere for forældrene at forholde sig til dem. Der nedsættes en 

arbejdsgruppe til at visualisere princippet for ”Fællesskaber” 

 

 

 

6. Evt. 

 

 

 

 

Eva og Jette 

 

 


